
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

Door de tijd heen 
 

 24 maximumscore 2 
Eerst 5, dan 3, daarna 1, vervolgens 2 en ten slotte 4. 
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.  
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 25 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Rotterdam 1 
• Nederland moest capituleren door deze gebeurtenis, omdat dit 

bombardement de overmacht van het Duitse leger/de Duitse luchtmacht 
aantoonde / omdat er nog meer soortgelijke bombardementen dreigden 
te komen (waar Nederland zich niet tegen kon verdedigen) 1 

 
 26 maximumscore 1 

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (één van de volgende): 
− Er was sprake van een verrassingsaanval. 
− Er werd in korte tijd grondgebied veroverd. 
− Tanks leidden de aanval (ondersteund door infanterie en vliegtuigen). 
− Er werd gebruik gemaakt van parachutisten (achter het front). 
 

 27 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat veel van deze directeuren collaborateurs 
waren, omdat zij producten verkochten/diensten verleenden aan de 
Duitsers/de vijand/de Duitse oorlogvoering. 
 

 28 maximumscore 1 
De uitspraak is van a (= koningin Wilhelmina), om te vechten tegen 2 
(= de Duitsers in Europa). 
 
Opmerking 
Alleen als beide onderdelen juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 29 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Naam van het bondgenootschap: de Geallieerden 1 
• De Nederlandse regering wilde eigenlijk niet samenwerken met de 

Sovjet-Unie, omdat (één van de volgende): 1 
− de Sovjet-Unie communistisch was / Nederland kapitalistisch was. 
− de Sovjet-Unie een totalitaire dictatuur was / Nederland een 

parlementaire democratie/rechtsstaat was. 
− de Sovjet-Unie een wereldrevolutie nastreefde / Nederland geen 

wereldrevolutie nastreefde. 
− koningin Wilhelmina niets wilde weten van de moordenaars van de 

tsaar en zijn familie. 
 

 30 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat Soekarno van mening was dat Japan 
Indonesië kon helpen (een verregaande vorm van) zelfstandigheid te 
bereiken (iets wat Nederland niet wilde). 
 

 31 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
− De Tweede Kamer kwam (tijdens de Tweede Wereldoorlog) niet meer 

bij elkaar. 
− Een gemeenteraadslid werd ontslagen omdat ze Joods was. 
− Er vonden razzia’s plaats. / Joden werden naar Westerbork afgevoerd. 
 
per juist antwoord  1 
 

 32 B 
 

 33 maximumscore 1 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (één van de volgende): 
− De tanks staan aan de grens van Duitsland / Duitsland wordt aan hun 

eigen grens aangevallen/ingeklemd door tanks. 
− De tanks in het westen van Duitsland zijn er pas nadat D-day heeft 

plaatsgevonden / nadat de Geallieerden zijn opgerukt naar Duitsland. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 34 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
− dwangarbeiders 
− geallieerde militairen / krijgsgevangenen (of een voorbeeld daarvan) 
− politieke tegenstanders / gevangenen 
− kerkelijke leiders 
− werklozen / mensen die opgepakt waren voor arbeidsdienst 
− gevangengenomen verzetsstrijders 
− minderheden, zoals zigeuners, homo’s, Jehova’s getuigen 
 
per juist antwoord   1 
 
Opmerking 
Als alleen een nationaliteit wordt genoemd, mag geen scorepunt worden 
toegekend. 
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

 35 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de Blokkade van 
(West-)Berlijn / de luchtbrug naar (West-)Berlijn. 
 

 36 maximumscore 1 
de Hongaarse Opstand 
 

 37 maximumscore 1 
de Cubacrisis 
 

 38 maximumscore 1 
de nummers 1 en 4 
 
Opmerking 
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 39 B 
 

 40 B 
 

 41 B 
 

 42 C 
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